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Allgeyer
(Histoire d’une famille)

Le père, Johan Christian est fondeur d’étain à Fürth en Bavière de 1800 à 1840. Le fils Johan Friedrich est graveur 
de 1840 à 1876, Konrad le petit fils travaille à partir de 1876. Celui-ci décède en 1896, et l’officine n’est reprise par 
personne. Selon les sources, les moules sont perdus ou détruits.
L’extraordinaire collection que nous proposons aujourd’hui représente les armées européennes entre 1850-1870, 
permettant de réaliser des dioramas des conflits de cette période. Magenta, Solférino, Inkerman, Sébastopol, 
Sadowa, Sedan, Reichshoffen…
Les figurines possèdent leurs boites d’origine en majeure partie. A consulter le bel ouvrage de M. A. Sulzer « Zinfiguren 
der offizin J. C. Allgeyer. » Paru en juin 2017.

France

201
Garde impériale. 
Les grenadiers à pied. A l’assaut (90 fig.) et zouaves à 
l’assaut. (34 fig.). 
T.B.E. 2 boites.

120 / 150 €

202
Garde impériale. 
Les grenadiers à pied à la parade avec sapeurs et musique. 
(213 fig.).
T.B.E. 1 grosse boite.

120 / 150 €

203
Garde impériale. Les voltigeurs à la parade (182 fig.).
T.B.E. 1 grosse boite. 

120 / 150 €

204
Garde impériale. 
Les voltigeurs à la parade avec tambours, clairons, 
sapeurs et musique. (213 fig.). 
T.B.E. Grosse boite.

150 / 200 €

205
Garde impériale. 
Les chasseurs à pied en parade avec musique (90 fig.).
T.B.E. Boite.

80 / 100 €

206
Garde impériale. 
Zouaves en parade (42 fig.), cuirassiers (25 fig.) (tuniques 
et selles des trompettes repeints), chasseur à pied au feu 
(23 fig.).
T.B.E. en 3 boites.

60 / 80 €

207
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207
Garde impériale. 
Les guides (22 fig.), les carabiniers (12 fig.), les cent-gardes 
(13 fig.).
T.B.E. En 3 boites.

60 / 80 €

208
Garde impériale. 
Les carabiniers à la parade (40 fig.) (Deux types différents) et 
chasseurs à cheval au pas (26 fig.).
T.B.E. Avec quelques repeints. 2 boites.

60 / 80 €

209
Garde impériale. 
Les zouaves à la parade (49 fig.), cuirassiers au pas (20 fig.), 
chasseurs à cheval (12 fig. repeintes), génie en parade (27 
fig.).
T.B.E. 4 boites.

80 / 100 €

210
Garde impériale. 
Les lanciers à la parade avec fanfare (100 fig.).
T.B.E. Avec quelques repeints. 2 boites.

100 / 120 €

211
Garde impériale. 
Artillerie à cheval. 4 attelages avec canons (sans boite) et 
deux boites d’artilleurs à la parade de 21 et 25 fig.
T.B.E.

100 / 120 €

212
Garde impériale. 
Artillerie à cheval. 6 attelages avec canons, 2 attelages à 
banquette pour canonniers à pied. (8 pièces).
T.B.E. Grosse boite d’origine.

120 / 150 €

213
Garde impériale. 
Artillerie à cheval. Lot identique au précédent avec 3 boites.

120 / 150 €

214
Infanterie de ligne 1855 au feu (88 fig.), zouaves à la parade 
(40 fig.), chasseur à pied au feu (28 fig.).
T.B.E. En 3 boites d’origine.

120 / 150 €

215
Infanterie de ligne 1855 en parade (47 fig.), infanterie de 
ligne 1855 en tirailleurs (27 fig.), matelots en marche (30 fig.).
T.B.E. 3 boites d’origine.

80 / 100 €

216
Infanterie de ligne 1855 en parade avec sapeurs et musique, 
clique de tambours et clairons. 
(231 fig.).
T.B.E. Grosse boite d’origine.

120 / 150 €

217
Infanterie de ligne 1860 au combat, charge, au feu, en 
embuscade, à genoux, blessés, morts, fuyards (100 fig.).
T.B.E. Boite d’origine sans étiquette et zouaves au feu en 
ligne. (31 fig.). Boite d’origine.

80 / 120 €

218
Infanterie de ligne 1860 au pas de charge et au feu, blessés, 
morts. (190 fig.).
T.B.E. Grosse boite d’origine.

120 / 150 €

209
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219
Infanterie de ligne 1860 en parade avec clique de tambours 
et clairon, musique et sapeurs. 
(212 fig.).
T.B.E. Grosse boite d’origine.

120 / 150 €

220
Infanterie de ligne 1860 à l’attaque (100 fig.), zouaves de 
ligne 1860 au feu et au pas (47 fig.), chasseurs à pied au 
combat (36 fig.).
T.B.E. En 3 boites d’origine.

80 / 120 €

221
Chasseurs à pied de la ligne 1860, en parade (45 fig.), en 
embuscade (23 fig.), au feu (30 fig.), en 1855 en parade. (32 
fig.).
T.B.E. 4 boites d’origine.

120 / 150 €

222
Zouaves de la ligne au feu (26 fig.), infanterie de la ligne à 
la charge 1855 (25 fig.), chasseur à pied en parade (44 fig.), 
infanterie de ligne 1870 en tirailleurs (25 fig.).
T.B.E. 4 boites d’origine.

80 / 120 €

223
Zouaves de la ligne à l’assaut. (118 fig.).
T.B.E. 1 boite.

80 / 100 €

224
Turcos à l’assaut. Avec morts et blessés (118 fig.).
T.B.E. 1 grosse boite.

80 / 120 €

225
Tirailleurs sénégalais au pas (30 fig.).
T.B.E. Boite d’origine. Rare.

120 / 150 €

226
Tirailleurs sénégalais. A l’attaque et au feu (87 fig.).
T.B.E. 2 variantes avec turban ou chéchia. Boite d’origine. 
Rare.

120 / 150 €

227
Tirailleurs sénégalais à la charge. (36 fig.). Quelques 
pantalons vernis. 
T.B.E. Boite d’origine. Rare.

60 / 80 €

228
Les dragons à la parade (les kurtkis, selles et flammes de la 
fanfare ont été repeints) (77 fig.).
T.B.E. Grosse boite.

80 / 120 €

229
Dragons au feu, tunique 1873 d’origine (38 fig.) et tirailleurs 
algériens à l’assaut (30 fig.).
T.B.E. 2 boites, 1 sans étiquette.

60 / 80 €

230
Dragons à la parade avec musiciens. (98 fig.).
T.B.E. 1 grosse boite.

120 / 150 €

231
Chasseurs à cheval à la parade (14 fig.), 1er hussards (14 
fig.), 2ème hussards (30 fig.).
T.B.E. 3 boites d’origine.

60 / 80 €

232
Chasseurs à cheval de la ligne au feu et au galop. (39 fig.).
T.B.E. 1 boite.

80 / 100 €

233
Lanciers de la ligne à la parade. (87 fig.).
T.B.E. 1 boite.

120 / 150 €

234
2ème régiment de hussards au trot (14 fig.), chasseurs à 
cheval à la parade (23 fig.), spahis au feu à cheval (16 fig.).
T.B.E. 3 boites.

100 / 150 €

219
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235
Cuirassiers à la charge et au pas, morts, blessés. (133 fig.).
T.B.E. 1 grosse boite.

120 / 150 €

236
Chasseurs d’Afrique au combat. (95 fig.).
T.B.E. 1 boite.

120 / 150 €

237
Spahis au défilé (40 fig.), 2ème hussards à la charge (35 fig.).
T.B.E. 2 boites d’origine.

80 / 100 €

238
Train d’artillerie de ligne. 8 avant-trains avec 2 chevaux et 8 
canons (16 pièces).
T.B.E. Grosse boite.

100 / 120 €

239
Train d’artillerie de la ligne. 9 avant-trains attelés à deux 
chevaux et 7 canons. (16 pièces).
T.B.E.1 Grosse boite.

80 / 120 €

240
Train d’artillerie de la ligne. 8 canons attelés à 4 chevaux 
sans servants. 
T.B.E. Grosse boite d’origine.

120 / 150 €

241
Train d’artillerie de la ligne. 8 canons attelés à 4 chevaux 
et servants. 
T.B.E. Grosse boite d’origine.

120 / 150 €

237

240
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242
Train d’artillerie de la ligne. 3 caissons attelés et 2 non 
attelés avec servants assis, 18 servants à cheval. 
(2 boites) T.B.E.

60 / 80 €

243
Train d’artillerie de la ligne. 8 canons attelés à 6 chevaux 
et servants. 
T.B.E. Grosse boite.

150 / 200 €

244
Artillerie à cheval. 6 caissons avec servants assis et 30 
servants à cheval. 
(36 pièces) en 2 boites. 
T.B.E.

80 / 100 €

245
Artillerie de campagne. 8 caissons d’attelage à 2 chevaux 
et servants (1 boite), artilleurs à cheval (10 fig.) (1 boite) 
artilleurs servants au feu (48 fig.) (1 boite).
T.B.E.

120 / 150 €

246
Artillerie à cheval. 6 caissons avec servants assis et 29 
artilleurs à pied au pas. (2 boites).
T.B.E.

80 / 120 €

247
Artillerie de la ligne. Servants à cheval (16 fig.), 1 autre boite 
avec 14 fig., une autre de 16 fig., servants à pied (33 fig.), 1 
boite et mortiers au feu (16 fig.).
T.B.E. 5 boites.

120 / 150 €

248
Artillerie de la ligne. 4 attelages le caisson attelés à 2 
chevaux, servants assis (8 pièces), servants au feu sans 
canon (45 fig.), artilleurs à cheval (14 fig.) en 3 boites d’origine. 
T.B.E.

80 / 120 €

249
Corps du génie. Sapeurs au pas 1855 (30 fig.), sapeurs au 
pas 1870 (27 fig.), sapeurs au travail (43 fig.).
T.B.E. En 3 boites.

120 / 150 €

250
Garde de Paris à cheval (14 fig.), garde de Paris à pied (26 
fig.), gendarmerie à pied (29 fig.), état-major à cheval (22 fig.).
T.B.E. avec des repeints.

60 / 80 €

Allemagne
251
Bavière. 
Infanterie de ligne à l’assaut (73 fig.), uhlans à la charge (13 
fig.), chevau-légers à la charge (17 fig.), chasseurs à pied au 
pas (52 fig.), infanterie de ligne au feu (57 fig.).
T.B.E. 6 petites boites.

120 / 150 €

252
Bavière. 
Infanterie de ligne en marche avec sapeurs et musique (224 
fig.).
T.B.E. Grosse boite.

120 / 150 €

253
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253
Bavière. 
Chasseurs à pied à l’attaque, morts, blessés (35 fig.), chevau-
légers au pas (33 fig.), uhlans à la charge (14 fig.), idem au 
pas (20 fig.), chevau-légers à la charge (15 fig.).
T.B.E. en 5 boites.

80 / 120 €

254
Bavière. 
Artillerie à pied. 4 attelages avec canons et servants et 2 
attelages de caissons, avec servants attelés à 2 chevaux. 
T.B.E. Grosse boite.

80 / 120 €

255
Bavière. 
Artillerie à pied. 4 attelages de caissons avec servants assis 
attelés à 4 chevaux et 4 attelages avec canons et servants 
assis, à 6 chevaux (8 pièces). 
T.B.E. 2 grosses boites.

150 / 200 €

256
Bavière. 
Etat-major à cheval. (12 fig.), Artilleurs à pied au pas et au 
feu, quelques artilleurs à cheval (34 fig.), uhlans à la charge 
(15 fig.), cavalerie lourde (14 fig.), chevau-légers à la charge 
(14 fig.).
T.B.E. En 5 petites boites.

80 / 120 €

257
Bavière. 
Chasseurs à pied au pas avec musique (52 fig.), cuirassiers 
à la charge (9 fig.), uhlans au pas (22 fig.), chevau-légers 
au pas (22 fig.), infanterie au combat (29 fig.), infanterie à la 
charge, morts, blessés (43 fig.).
T.B.E. En 6 petites boites.

100 / 120 €

258
Prusse. 
Guillaume 1er et état-major à cheval (14 fig.) et hussards de
la garde royale au pas (22 fig.).
T.B.E. 2 petites boites.

80 / 100 €

259
Prusse. 
Infanterie de la garde en parade avec musique (220 fig.).
T.B.E. grosse boite.

150 / 180 €

260
Prusse. 
Infanterie de ligne en parade avec officier à cheval, drapeaux 
et musiciens. (209 fig.).
T.B.E. Grosse boite.

80 / 120 €

261
Prusse. 
Dragons à la parade avec musique. (102 fig.).
T.B.E. Grosse boite.

80 / 120 €

262
Prusse. 
Cuirassiers du régiment n° 3 en marche avec fanfare. (135 
fig.). Grosse boite.

120 / 150 €

263
Prusse. 
Artillerie de la garde royale. 8 attelages de canons attelés à 
4 chevaux. 
T.B.E. Grosse boite.

120 /  150 €

264
Prusse. 
Artilleurs à cheval en parade (18 fig.), canonniers à pied en 
parade (50 fig.), canonniers à pied (40 fig.), artilleurs à cheval 
en parade (12 fig.), hussards de la garde au pas (21 fig.).
T.B.E. En 5 petites boites.

80 / 100 €

264
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265
Prusse. 
Artillerie à pied de la garde. 4 attelages à 6 chevaux avec 
canons et 4 attelages à quatre chevaux et 4 caissons avec 
canonniers assis. (8 pièces).
T.B.E. 2 grosses boites.

150 / 200 €

266
Prusse. 
Artillerie à pied de la garde. 4 attelages à six chevaux avec 
canons et 4 attelages à quatre chevaux et 4 caissons avec 
canonniers assis (8 pièces).
T.B.E. 2 grosses boites. 

150 / 200 €

267
Prusse. 
Artillerie de campagne à 8 attelages de canons à quatre 
chevaux chaque. 
T.B.E. 1 grosse boite.

150 / 200 €

268
Prusse et Saxe. 1860-1870. 
Infanterie au combat, bataille de Sadowa, prise d’un drapeau 
autrichien (180 fi g.).
T.B.E. Grosse boite.

80 / 120 €

269
Prusse et Saxe. 1860-1870. 
Infanterie de ligne au combat avec 2 groupes, prise d’un 
drapeau autrichien à Sadowa et combat contre un Français 
à Sedan (180 fi g.).
T.B.E. Grosse boite d’origine.

80 / 120 €

270
Prusse, Wurtemberg et Saxe. 1860-1870. 
Infanterie de ligne en marche avec drapeaux (182 fi g.).
T.B.E. Grosse boite.

80 / 120 €

271
Saxe. 
Infanterie à l’attaque (37 fi g.), infanterie au pas (35 fi g.), uhlans 
à la charge (14 fi g.), carabiniers au pas (20 fi g.), artilleurs à 
pied et à cheval 1860-1870 (18 fi g.). 
En 5 boites. T.B.E.

120 / 150 €

272
Saxe. 
Infanterie au pas (26 fi g.), idem (22 fi g.), uhlans à la charge 
(15 fi g.), idem (16 fi g.). 
En 5 boites d’origine. T.B.E. 

120 / 150 €

273
Saxe. 
Train d’artillerie. 4 attelages complets à six chevaux et 
servants assis, 2 caissons attelés à 2 chevaux et servants, 2 
caissons seuls. (8 pièces).
T.B.E. Grosse boite d’origine.

150 / 200 €

274
Wurtemberg. 
Infanterie à l’attaque (45 fi g.), idem (45 fi g.), cavalerie au pas 
(14 fi g.), canon attelé à 2 chevaux avec 20 artilleurs à pied (22 
pièces), idem avec 4 artilleurs à cheval (6 pièces). 
En 5 boites. T.B.E.

120 / 150 €

à Sedan (180 fi g.).
T.B.E. Grosse boite d’origine.

80 / 120 €

En 5 boites. T.B.E.

120 / 150 €

280
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Angleterre

275
Hussards au pas (20 fig.), idem à la charge (14 fig.), artillerie 
à pied avec attelage d’un canon (12 fig.), infanterie écossaise 
en parade (23 fig.), infanterie de ligne à l’attaque (32 fig.).
5 petites boites d’origine.

80 / 120 €

276
Dragons à la charge. (80 fig.).
T.B.E. Grosse boite d’origine.

120 / 150 €

277
Artillerie de la garde royale. 4 attelages de canons attelés 
à 6 chevaux, servants assis, 2 attelages à 2 chevaux de 
caissons avec servants (6 pièces).
T.B.E. Grosse boite d’origine.

150 / 200 €

278
Divers. 
Lanciers au pas (14 fig.), life guards au trot (17 fig.), infanterie 
de ligne à l’assaut (35 fig.), grenadiers de la garde au défilé 
(48 fig.), artilleurs de la garde à cheval (15 fig.).
T.B.E. 5 petites boites d’origine.

120 / 150 €

279
Divers. 
Ecossais à la charge (45 fig.), idem au feu (31 fig.), artillerie à 
pied avec canon (11 fig.), hussards au pas (19 fig.), infanterie 
de ligne au feu (54 fig.), grenadiers de la garde en parade 
(45 fig.).
T.B.E. 6 petites boites d’origine.

80 / 120 €

280
Divers. 
Mortiers de siège, 2 pièces et 10 artilleurs (12 fig.), infanterie 
de ligne au feu (83 fig.), écossais à la charge (44 fig.), hussards 
à la charge (14 fig.), musique de l’infanterie au pas (29 fig.).
T.B.E. 5 petites boites d’origine.

120 / 150 €

281
Divers.  
Troupes coloniales. Lanciers indiens au pas (14 fig.), 
infanterie indienne à l’assaut (30 fig.), infanterie indienne au 
feu (30 fig.).
T.B.E. Rares. 3 petites boites d’origine.

250 / 300 €

281



 
12

salle V.V. - Mardi 6 FéVrier 2018salle V.V. - Mardi 6 FéVrier 2018

Autriche

282
Trabans de la garde à cheval. (14 fi g.).
T.B.E. une boite.

120 / 150 €

283
Hussards de la garde hongroise. (19 fi g.).
T.B.E. 1 boite.

120 / 150 €

284
Gardes du corps à cheval. (25 fi g.).
T.B.E. une boite.

120 / 150 €

285
Etat-major à cheval (21 fi g.), grenadiers au pas 
et à l’attaque (93 fi g.).
T.B.E. 2 boites.

80 / 120 €

286
Généraux et cuirassiers à la charge, 
blessés, morts (80 fi g.).
T.B.E. 1 grosse boite d’origine. 

120 / 150 €

12

80 / 120 €

Généraux et cuirassiers à la charge, 
blessés, morts (80 fi g.).
T.B.E. 1 grosse boite d’origine. 

120 / 150 €

287
Cavalerie. 
Lanciers au pas (20 fi g.), idem (23 fi g.), hussards (14 fi g.), 
dragons au pas (21 fi g.), idem (22 fi g.).
T.B.E. En 5 boites d’origine.

80 / 100 €

288
Dragons au pas (25 fi g.), idem (23 fi g.), à la charge (25 fi g.), 
idem (25 fi g.).
T.B.E. En 4 boites. 

120 / 150 €

289
Offi ciers à cheval et infanterie de ligne à la parade avec 
musique (224 fi g.).
T.B.E. 1 grosse boite d’origine.

120 / 150 €

282

283
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290
Infanterie de ligne au pas (37 fi g.), chasseurs à pied au pas 
(58 fi g.), artillerie de forteresse (47 fi g.), artillerie à pied en 
marche (23 fi g.), artillerie à cheval (21 fi g.), ambulance de 
campagne (25 fi g.).
T.B.E. En 6 boites.

120 / 150 €

291
Infanterie de ligne au pas (37 fi g.), artillerie à pied et à cheval 
(44 fi g.), chasseurs à pied au feu (49 fi g.), artilleurs à cheval 
et un canon attelé (8 fi g.), 1 canon attelé sans artilleurs. (2 
pièces).
T.B.E. 5 boites.

120 / 150 €

286

286

292
Artilleurs à cheval et 1 canon attelé (8 pièces), idem (8 
pièces), chasseurs à pied à l’attaque (50 fi g.), idem (49 fi g.), 
idem (30 fi g.), idem à l’assaut (30 fi g.).
T.B.E.

120 / 150 €

292
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293
Artillerie de campagne. 
4 attelages de canons et 4 caissons avec servants assis 
4 chevaux chaque. (8 pièces).
T.B.E. 1 grosse boite.

120 / 150 €

Italie
294
Victor Emmanuel et son état-major à cheval (19 fig.), 
infanterie de ligne au feu (44 fig.), idem à l’assaut (52 fig.), 
bersagliers en marche (30 fig.), dragons à la charge (17 fig.).
T.B.E. en 5 petites boites.

120 / 150 €

295
Infanterie à l’attaque et au feu (42 fig.), idem à l’assaut 
(47 fig.), bersagliers au pas (31 fig.), dragons à la charge 
(15 fig.), idem (16 fig.).
T.B.E. en 5 petites boites.

120 / 150 €

296
Infanterie de ligne au pas. (78 fig.). 
T.B.E. Grosse boite.

80 / 120 €

297
Dragons à cheval au défilé avec fanfare. 
(81 fig.).
T.B.E. Grosse boite, étiquette N.C.

120 / 150 €

Divers
298
Garde impériale française (100 fig.) Avec des repeints et 
l’infanterie de ligne au feu 1870. 
6 boites dont Heinrichsen.

80 / 120 €

299
Infanterie autrichienne à l’assaut et au pas (94 fig.), artilleurs 
anglais avec canon (14 fig.), infanterie française au pas 
(30 fig.), hussards anglais au pas (30 fig.).
T.B.E. 4 boites. 

80 / 100 €

293

295
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« King and Country »
(Le réalisme en 60 mm)

ANDY C.NEILSON,                                                                                                                                       
  Créateur à Hong-Kong depuis 1983 

(Tous les lots proposés proviennent de collections privées, 
ce sont des modèles épuisés et en tirages limités)
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La Seconde Guerre mondialeLa Seconde Guerre mondiale

306
Tank Crusader et écossais de la 8ème armée. 
Réf : EA029 + EA030. Neuf en boite.

170 / 220 €

307
Sherman du Royal Hussars. 
Edition limitée avec certifi cat. Réf : DD065. Comme neuf.

100 / 150 €

308
Bedford carburant camoufl age « Mickey Mousse. » 
Réf: RAF029. Edition limitée 250 ex. Neuf en boite.

140 / 190 €

309
Austin K2 ambulance. 
Réf. PM030. Edition limitée 100 ex. Neuf en boite.

120 / 150 €

310
Universal carrier 8ème armée avec un mort allemand. 
Réf : EA041 + EA074.

120 / 150 €

306

304 et 307

France
300
Fusiliers marins de la 2ème DB sur le char M10. 
Ref : DD101. Neuf en boite.

120 / 170 €

Grande-Bretagne
301
Hurricane bataille d’Angleterre. 
Réf : RAF007-01. Neuf en boite.

120 / 170 €

302
4 soldats anglais de Dunkerque avec mitrailleuse Vickers. 
Réf : FOB025 + FOB027 + FOB029 + FOB047. 
Neuf en boite.

90 / 130 €

303
Bren Gun carrier et Churchill. « D. Day 44. » 
Réf: DD055 + DD059. Comme neuf.

70 / 110 €

304
Sherman du Royal Hussars. 
Edition limitée avec certifi cat. Réf : DD065. 
Neuf en boite.

110 / 160 €

305
Equipe de tankistes et médecin avec blessé « D. Day 44.  » 
Réf : DD136 + DD109. 
Neuf en boite. 

100 / 150 €

384
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Etats-Unis
311
Sherman endommagé et GI’s dans les Ardennes. 
Réf : BBA026 + BBA027. Neuf en boite.

140 / 190 €

312
Sherman endommagé dans la neige. 
Réf. BBA026. Comme neuf.

90 / 140 €

313
Sherman « Easy Eight » avec équipage. 
Neuf. Réf: DD027. Neuf en boite.

140 / 190 €

314
Austin Light Utility + 2 soldats D. Day. 
Réf: DD146 + DD120 + DD076. Neuf en boite.

90 / 140 €

315
Haftrack et mortier dans les Ardennes. 
Réf : BBA005. Neuf en boite.

110 / 160 €

316
Patrouille avec prisonnier et panneau Bastogne. 
Réf : BBA006 + BBG044. Neuf en boite.

90 / 140 €

317
Paras et canon anti-tank avec section médicale. 
Réf : DD005 + DD004. Comme neuf.

110 / 150 €

318
4 soldats GI’s au combat. 
Réf : DD099 + DD147 + DD150. Neuf en boite.

80 / 120 €

319
M10 tank Destroyer, les Ardennes. 
Réf : BBA011. Neuf en boite.

130 / 180 €

salle V.V. - Mardi 6 FéVrier 2018

320
M3 halftrack et groupe de combat. 
Réf : DD009 + DD016. Comme neuf.

130 / 180 €

321
4 soldats de la U.S navy « D. Day 44. » 
Réf : DD131 + DD139 + DD144 + DD145. Neuf en boite. 

60 / 100 €

322
Stug III commando Skorzeny déguisé en char U.S. 
Les Ardennes. 
Réf : BBA008. Comme neuf.

70 / 120 €

323
Peloton d’exécution à Bastogne. Composé de 7 pièces. 
Réf : BBA007 + BBA010. Neuf en boite.

100 / 150 €

316

311 et 312

310
314
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324
Landing Craft U.S. navy Normandie. « D. Day 44. »  
Réf: DD137. Neuf en boite.

150 / 200 €

325
Jeep ambulance et GI’s. 
Ref : DD068. Neuf en boite.

80 / 120 €

326
Tank Stuart, mitrailleuse et radio. 
Réf : DD023 + DD003. Comme neuf.

130 / 180 €

327
M26 dépannage de chars. 
Edition limitée avec certificat. Réf : DD104SL. Comme neuf. 

200 / 250 €

328
Mustang P51 « Ding Hao. » 
Réf: AF011. Neuf en boite (inscriptions dans la boite). 
Réf: AF011.

130 / 180 €

329
Howitzer 75 mm et 3 paras dans les Ardennes. 
Réf : BBA009. Comme neuf.

60 / 100 €

330
Patrouille dans la neige et panneau indicateur. 
Réf : BBA006 + BBG045. Neuf en boite.

70 / 120 €

331
Le Sherman « classic. » 
Réf : DD093. Neuf en boite.

110 / 160 €

332
5 GI’s dans les Ardennes. 
Réf : BBA027 + BBA028. Neuf en boite.

60 / 100 €

333
M3A1 Scout car à Bastogne. 
Réf : BBA016. Neuf en boite.

80 / 120 €

334
Paras avec chevaux en Normandie « D. Day 44. » 
Réf : DD071 + DD072. Neuf en boite.

80 / 120 €

	 	
Russie

335
Char T 34 à Stalingrad et 2 soldats. 
Réf : RA004. Comme neuf.

130 / 180 €

336
Char T34 / 76 à Berlin 1945 et officier. 
Réf : RA25-2. Neuf en boite.

140 / 190 €

337
Orgue de Staline à Berlin 1945. 
Réf : RA014. Comme neuf.

90 / 140 €

324

385
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Allemagne
338
SDKFZ 251 / 22 en hiver. 
Réf : BBG022. Neuf en boite.

130 / 180 €

339
Kubelwagen Normandie et 2 feldgendarmes. 
Réf : WS019S + WS005. Comme neuf. 

150 / 200 €

340
Hanomag halftrack et 4 panzer grenadiers. 
Réf : WS013S + WS017. Comme neuf.

150 / 200 €

341
Panzer IV Africa korps. 
Réf : AK023. Neuf en boite.

120 / 160 €

342
Cox Afrika korps et compagnie mortier. 
Réf : AK074 + AK022. Neuf en boite.

170 / 220 €

343
Sturmgeschutz III et garde avec guérite. 
Réf : WS014S + WS029. Comme neuf.

130 / 180 €

344
Panzer 38 tonnes et 1 soldat Wehrmacht. 
Réf : WS224-1 + WS096-1. Neuf en boite.

130 / 180 €

345
Messerschmitt BF109 Afrika korps 
« Hans-Joachim Marseille. » 
Réf: AK071SL. Comme neuf.

120 / 170 €

346
SDFZ Afrika korps et porteurs d’eau. 
Réf : AK026 + AK060. Neuf en boite.

120 / 170 €
(Voir la reproduction page 20)

347
Mitrailleuse des Fallschirmjager et abri de mortier. 
Réf : FJ004 + SP026. Neuf en boite. 

110 / 160 €

348
Groupe avec MG42 et cavalier Wehrmacht. 
Réf : WS166 + GC03. Neuf en boite.

110 / 160 €

349
La Wehrmacht au défi lé. Offi cier, tambour et 2 troopers. 
Réf : LAH064 + LAH066 + LAH067 x 2. Neuf en boite.

60 / 100 €

350
FLAK 41 et servants en hiver. 
Réf : BBG035 + BBG038. Comme neuf.

140 / 190 €

351
Panther AUSF. G Normandie. 
Réf : WS023A. Très bon état, inscriptions au marqueur sur 
la boite.

110 / 160 €

Réf : WS023A. Très bon état, inscriptions au marqueur sur 
la boite.

110 / 160 €

351

348

SDFZ Afrika korps et porteurs d’eau.

348

387

346
388



 
20

salle V.V. - Mardi 6 FéVrier 2018

20

352
Panzer II Afrika korps et 3 soldats Italiens. 
Réf : AK030. Neuf en boite.

110 / 160 €

353
Sturmeschutz IV en Normandie. 
Edition limitée avec certifi cat. Réf : WS069. Neuf en boite.

130 / 180 €

354
Panzer 1 leibstandarte et panzer grenadiers. 
Réf : LAH068 + BBG020. Neuf en boite.

90 / 130 €

355
Moto side-car et feldgendarmes. 
Réf : WS087. Très bon état.

70 / 110 €

356
L’assassinat du SS Obergruppenführer Reinhard 
Heydrich. Le 4 juin 1942 à Prague.
Edition limitée avec certifi cat. Réf : WS104 SL. 
Neuf en boite.

140 / 180 €

357
Panzer 1 et 2 offi ciers Kriegsmarine. 
Réf : LAH068 + KM002 + KM012. Neuf en boite.

100 / 140 €

358
Transporteur SDKFZ 252 et Sepp Dietrich. 
Réf : WS101 + BBG007. Neuf en boite.

80 / 120 €

359
Rommel et son command car « Greif. » 
Edition limitée avec certifi cat. Réf : AK029SL. Comme neuf.

150 / 200 €

360
Correspondants de guerre et offi ciers SS. 
Réf : WS107 + WS189. Neuf en boite.

90 / 130 €

361
Tigre 1 en hiver. 
Edition limitée avec certifi cat. Réf : WS177 SL. 
Neuf en boite.

170 / 220 €

354 - 357 - 367

356
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362
La dernière arme secrète du Führer. 
Réf : WS100. Neuf en boite.

80 / 120 €

363
Canon de 88 mm en Normandie (tout métal). 
Réf : WS057. Neuf en boite.

150 / 200 €

364
Panzer Meyer Command car. 
Edition limitée avec certifi cat. Réf : WS077SL. Neuf en boite.

170 / 220 €

365
Berlin 45, cycliste et 2 soldats du Volksturm. 
Réf : WS181 + WS182 + WS192. Neuf en boite.

70 / 120 €

366
Sturmgeschutz III, Bataille de France. 
Réf: FOB038. Neuf en boite.

120 / 160 €

367
Panzer 1 leibstandarte et offi cier hiver. 
Réf : LAH068 + BBG036. Comme neuf.

60 / 100 €

21

367
Panzer 1 leibstandarte et offi cier hiver.
Réf : LAH068 + BBG036. Comme neuf.

60 / 100 €

368
Tiger 2 Königstiger Henschel (turret). 
Réf: BBG016. Neuf en boite. 

140 / 190 €

369
Tigre 1 Afrika korps en Tunisie. 
Edition limitée avec certifi cat. Réf : AK039SL. Neuf en boite.

150 / 200 €

370
Moto side-car de la 12 th Hitlerjugend division. 
Réf: WS074. Neuf en boite.

70 / 110 €

371
Panther 12 th SS Hitler Hitlerjugend en Normandie. 
Réf: WS072. Neuf en boite.

130 / 180 €

372
U-boot type 127 « Seehund ». 
Edition limitée avec certifi cat. Neuf en boite.

140 / 190 €

373
Un quai et 2 soldats kriegsmarine. 
Réf : SP029 + KM009 + KM013. Neuf en boite. 

90 / 130 €

374
Focke-Wulf FW190. 
Réf. LW028. Comme Neuf avec certifi cat. 

150 / 200 €

362

374
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375
Howitzer sur chassis français Hotchkiss. 
Réf : WS073. Neuf en boite.

80 / 120 €

376
Halftrack Famo de la Kriegsmarine. 
Réf : KM017. Neuf en boite.

120 / 170 €

377
Canon automoteur sur châssis 38 tonnes Tchèque. 
Réf : BBG001. Neuf en boite.

100 / 150 €

378
La visite du Führer à Paris en Mercédès. 
Réf : WS106. Neuf en boite.

170 / 220 €

379
4 soldats SS morts au combat. 
Réf : WS030. Neuf en boite.

80 / 130 €

380
Char Elefant sur chassis Tigre. 
Réf : BBG008. Neuf en boite.

130 / 180 €

381
3 soldats Afrika corps et 1 prisonnier Anglais. 
Réf : AK028. Neuf en boite.

50 / 90 €

382
SDKFZ de transport Afrika korps. 
Réf: AK026. Comme neuf.

80 / 130 €

383
Artillery campagne 10, 5 cm Afrika korps. 
Réf : AK027. Neuf en boite.

110 / 160 €

384
King Tiger LE700 à Berlin 1945. 
Réf : WS071. Comme neuf.

120 / 170 €
(Voir la reproduction page 14)

385
L’attentat contre le Führer 20 juillet 1944. 
Edition limitée avec certifi cat. Réf : WS135. Neuf en boite.

150 / 200 €
(Voir la reproduction page 16)

386
3 tanks riders en hiver. 
Réf: BDG017. Comme neuf.

50 / 90 €

387
Cox 5th SS Viking division et soldat. 
Réf: WS187 + WS194. Edition limitée 250 ex. Neuf en boite.

90 / 140 €
(Voir la reproduction page 17)

388
Kubelwagen et MG34 parachutistes. 
Réf : SP010 + FJ010. Neuf en boite.

120 / 160 €
(Voir la reproduction page 17)

389
Winter Tiger 1. 
Edition limitée avec certifi cat. Réf : WS070. Comme neuf.

150 / 200 €

390
Amiral Karl Donitz, Feldmarschall Werner Von Blomberg 
et 2 marins Kriegsmarine. 
Réf : LAH089 + LAH096 + LAH092 x 2. Neuf en boite.

70 / 120 €

Divers
391
Dingo version Afrika korps et 3 soldats anglais 8ème armée. 
Réf : AK085 + EA015. Neuf en boite.

110 / 160 €

346 et 382 395
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392
Infanterie Américaine et Allemande. 
Réf : BBA025 + WS119. Neuf en boite.

120 / 160 €

393
Confrontation à Bastogne et artillery bunker. 
Réf : BBA003 + SP027. Neuf en boite.

110 / 150 €

394
Allemands contre GI’s dans les Ardennes. 
Réf : BBG006 + YA001. Comme neuf.

150 / 200 €

395
Sturmgeschutz endommagé et abri de mortier. 
Réf : SP008 + SP026. Comme neuf.

110 / 150 €

396
Italie. Soldats dont porte-étendard de l’armée de 
Mussolini. 
Réf : IF004 + IF005 + IF007 + IF008. Neuf en boite. 

70 / 120 €

397
Prisonniers américains et groupe radio allemand en hiver. 
Réf : BBG004 + BBG012. Neuf en boite.

110 / 150 €

398
Officiers de la 12ème Hitlerjugend et compagnie 
mitrailleuses U.S. 
Réf : WS075 + YA002. Comme neuf.

150 / 200 €

399
Prisonniers américains et réveillon de Noël dans les 
Ardennes. 
Réf : BBG004 + XM008-01. Neuf en boite.

110 / 160 €

400
Important diorama. Représentant un épisode de la bataille 
de la Crète opposant en 1941 les troupes Britanniques aux 
parachutistes allemands. Paysage avec chemin bordé de 
pierres, moulin à vent. Carcasse d’un Junkers 52 abattu, moto 
et side-car, mortier, MG 34, et 9 parachutistes Allemands 
(avec boites d’origines) Pièce unique (153 x 61 - H : 52). 
Ayant servi pour une exposition et reproduite dans un 
catalogue K & C. 
Très bon état.

1 200 / 1 500 €
(Voir la reproduction 2ème de couverture)

Collection M. V.

Figurines Vertunni
(Editions anciennes)

401
Moyen-Age. Clovis. (1 fig.). 
T.B.E.

30 / 40 €

402
Moyen-Age. Jeanne Hachette. 
(1 fig.). 

120 / 150 €

403
Moyen-Age. Charles VI, Louis X le Hutin, Louis d’Orléans, 
Jacques Cœur, Jeanne d’Arc, Artus de Bretagne, Villon, 
Olivier de Clisson. (8 fig.).
T.B.E.

200 / 300 €

404
Moyen-Age à Renaissance. Louis XI, Charles VIII, Jean 
II (2ème type), Louis VIII (2ème type), Froissart, la Trémoile, 
Antoine de Bourbon, Charles IX, Dunois, Jeanne d’Albret, 
Henri VII d’Angleterre, Philippe III, Henri II, Philippe le Bel, 
Henri IV, Louis XIII. (16 pièces.).
B.E. mais défraichis, petits manques.

250 / 300 €

402
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405
Renaissance. Antoine de Bourbon, François 1er, Louis XII, 
François II, César Borgia et les deux variantes de lansquenets. 
(7 fig.).
T.B.E.

250 / 300 €

406
Renaissance. Henri III, Henri de guise, Claude de Guise, 
Henri VIII d’Angleterre, Saint Maigrin, de Luynes, Condé. 
(7 fig.). B.E. Mais défraichis.

150 / 200 €

407
XVIIème siècle. Gardes françaises et gardes suisses. 
(6 fig.). T.B.E.

120 / 150 €

408
XVIIème siècle. 3 drapeaux irlandais. 
T.B.E.

150 / 200 €
(Voir la reproduction en 4ème de couverture)

409
XVIIIème siècle. Régiment d’infanterie de la reine, Royal 
Picardie, suisse, de Fischer, deux soldats des troupes légères, 
un artilleur à pied, deux variantes de dragons. 
(9 fig.).
T.B.E. Manque 1 fusil, 1 autre détaché.

200 / 300 €

410
XVIIIème siècle. Louis XVI, Choiseul, de Saxe, la Pérouse, 
bailli de Suffren. (5 fig.). B.E. Mais défraichis.

80 / 120 €

411
XVIIIème siècle. Louis XV, deux gardes écossais, officier du 
régiment de Carignan. (4 fig.). Défraichis. 
On joint Lauzin en T.B.E. sans épée.

120 / 150 €

412
Révolution. Général Bonaparte (2ème type), Joséphine de 
Beauharnais, général Kléber et trois « incroyables ».
(6 fig.). B.E. Mais défraichis.

120 / 150 €

413

409
413
Révolution. Général Hoche, maréchal de Rochambeau, 
Lafayette, Chenier, incroyable. (5 fig.). T.B.E.

200 / 300 €

414
Révolution. Marceau, hussard de la mort, hussard canaris de 
Bonaparte. (3 fig.). T.B.E.

150 / 200 €

415
Révolution. Quatre drapeaux des demi-brigades de ligne 
55ème, 56ème, 69ème et 96ème. 
T.B.E. Mais deux drapeaux détachés.

200 / 300 €

416
1er Empire. Divers. Napoléon à pied, l’Aiglon, infanterie de la 
garde, régiments étrangers, matelot, chevau-légers, lancier…
(14 fig.). 
B.E. Mais défraichis. Manque quelques plumets.

200 / 300 €

417
1er Empire. L’empereur à cheval, Talleyrand, Larrey, 
commandant Bast, matelot, Colbert, Cambronne, Suchet, 
Devaux, Gouvion St Cyr. (10 fig.). 
B.E. Mais défraichis.

250 / 300 €

418
1er Empire. Grand état-major. Berthier, Brune, Serrurier, 
Mac Donald, Soult, Kirman, Poniatowsky, Dausmesmil, 
Louis Bonaparte (plumet manquant), pharmacien. (10 fig.). 
T.B.E.

250 / 300 €

419
1er Empire. Grand état-major : Murat, Ney, Lasalle, Grouchy, 
Castella, de Nansouty, Bertrand, Kirman. (8 fig.).
T.B.E.

200 / 300 €

420
1er Empire. Grand état-major. Baron Lejeune, Junot, aide 
de camp de Lannes, comte de Beaumont, aide de camp de 
Berthier. (4 fig.). T.B.E.

200 / 300 €
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421
1er Empire. Le général Duroc et le préfet Dubois en tenue du 
sacre, le secrétaire de Bourrienne. (3 fig.). T.B.E.

150 / 200 €

422
1er Empire. Un garde d’honneur de la ville de Bruxelles et un 
garde d’honneur de la ville de Milan. (2 fig.).
T.B.E. Rares

200 / 300 €

423
1er Empire. Infanterie de la garde impériale dont grenadier 
« vive l’empereur » (sans bonnet), officier gendarme d’élite, 
officier de marine, officier et marin de la garde (manque le 
fusil) et matelot des équipages. (8 fig.).
T.B.E.

200 / 300 €

424
1er Empire. Divers cavaliers garde impériale. Officier des 
lanciers polonais et lanciers rouges, officier et trompette des 
chasseurs à cheval, officier artillerie à cheval, officier du train 
des équipages. (6 fig.).
T.B.E.

200 / 300 €

425
1er Empire. Officier des gardes d’honneurs de la garde 
impériale, officier des 9ème et 10ème hussards 1806, officier du 
10ème en 1812, lancier-gendarme de la garde, officier du train 
des équipages. (6 fig.).
T.B.E.

200 / 250 €
(Voir la reproduction en 4ème de couverture)

426
1er Empire. Troupes à cheval. Divers. Carabiniers, cuirassier, 
chasseur à cheval, lanciers, chevau-légers. (10 fig.).
B.E.

250 / 300 €

427
1er Empire. Troupes à cheval. Les dragons. Officiers des 1er 
et 23ème régiments, trompettes des 7ème et 19ème, compagnie 
d’élite du 10ème et 1er, 7ème et 9ème compagnie d’élite du 10ème, 
et 1er, officier de l’école de St Germain. (8 fig.).
B.E.

250 / 300  €

429
1er Empire. Trompettes des hussards de la garde de Naples. 
1er et 2ème régiment. (2 fig.).
T.B.E. Rares.

120 / 150 €

430
1er Empire. Troupes à pied. 2 soldats du 3ème suisse (manque 
un fusil) sapeur de la garde de Paris, 2 soldats du 15ème léger, 
du 5ème étranger, 2 soldats du régiment d’Isembourg, 2 soldats 
du 3ème étranger et un soldat du génie. (10 fig.).
T.B.E.

200 / 300 €

431
1er Empire. Drapeaux  : 29ème régiment d’infanterie, 5ème 
régiment étranger (la Tour d’Auvergne) et 1er régiment du 
génie. (3 fig.).
T.B.

250 / 300 €

432
1er Empire. Tambours-majors  : des grenadiers à pied de 
la garde, du 1er Léger (canne détachée) du régiment de 
Neuchâtel, du 1er régiment d’infanterie. (4 fig.).
T.B.E.

150 / 200 €

433
1er Empire. Le corps de santé. Le baron Corvisart, chirurgien 
et pharmacien, vétérinaire. (4 fig.).
T.B.E.

150 / 200 €

434
1er Empire. Divers étrangers. François-Joseph d’Autriche, 
Wellington, horse-guards, cuirassier russe, cosaque, dragon 
prussien, hussard de la mort prussien. (7 fig.).
T.B.E.

200 / 250 €

435
XIXème siècle. Louis XVIII, Charles X (Dumesnil), Louis-
Philippe en garde nationale, Napoléon III (Dumesnil). (4 fig.). 
B.E.

120 / 150 €

429

422 433
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publiques régi par les articles L321-4 et suivants du code de commerce et en en 
qualité de mandataire du vendeur.
Les rapports entre PHIDIAS et l’acquéreur sont soumis aux présentes 
conditions d’achat qui pourront être amendées par des avis écrits ou oraux 
avant la vente et mentionnés au procès-verbal de la vente.

La participation aux enchères, en salle, au téléphone ou par internet implique 
de droit l’acceptation des présentes conditions.

Les enchères en live sont réalisées par l’intermédiaire de Drouotlive.com, qui 
constitue une plateforme technique permettant de participer à distance et par 
voie électronique aux ventes aux enchères publiques. L’utilisateur souhaitant 
participer à une vente via drouotlive.com prendra connaissance et acceptera 
sans réserve, les conditions d’utilisation de ce prestataire, consultable sur www.
drouotlive.com.
Ces conditions sont indépendantes et s’ajoutent aux présentes conditions 
générales de vente.

CONDITIONS GÉNÉRALES

Conformément à la législation en vigueur, la vente se fera expressément au 
comptant et en euros.

Tous les biens sont vendus dans l’état où ils se trouvent au moment de la vente. 
Aucune réclamation ne sera possible dès l’adjudication prononcée, notamment 
en ce qui concerne les restaurations d’usage et/ou les petits accidents. Les 
expositions successives ayant permis de constater l’état des biens présentés, 
il appartient aux enchérisseurs d’examiner chaque bien avant la vente et 
de compter sur leurs propres jugements afin de vérifier leur conformité à la 
description indiquée au catalogue.

LES ENCHÈRES

Les acquéreurs paieront le prix principal de la dernière enchère augmenté de la 
commission de vente de 20 % HT soit 24 % TTC par lot.

Les lots précédés par ∆ sont sous le régime de l’importation temporaire en 
France. L’acquéreur s‘engage à payer en plus de la commission principale une 
TVA à l’importation de 5,5% sur le prix d’adjudication pour les meubles et objets 
d’art et de 20% pour les bijoux, les montres, les vins ou les multiples.

L’ordre du catalogue sera respecté. Cependant, le commissaire-priseur 
dirigeant la vente se réserve le droit d’en modifier l’ordre en le portant à la 
connaissance des enchérisseurs.

L’acquéreur sera le plus offrant et dernier enchérisseur. Il aura pour obligation 
de remettre ses noms et adresse. 
PHIDIAS considérera que l’enchérisseur présent à la vacation est le seul 
responsable des enchères portées, même si celui-ci agit pour le compte d’un 
tiers à moins qu’un mandat écrit n’en précise le contraire.
En cas de contestation au moment de l’adjudication, c’est à dire s’il est établi 
que deux ou plusieurs enchérisseurs ont simultanément porté une enchère 
équivalente, à haute voix, par signe ou par tout autre moyen et réclament en 
même temps cet objet après le prononcé du mot « adjugé », ledit objet sera 
immédiatement remis en vente au dernier prix proposé par les enchérisseurs et 
tout public sera admis à porter de nouveau des enchères.

Le transfert de propriété sera effectif une fois l’adjudication prononcée, 
l’acquéreur devenant alors entièrement responsable du ou des lots achetés. Il 
sera tenu de faire assurer ses lots et PHIDIAS ou l’expert ne pourra être tenu 
pour responsable en cas de sinistre.

L’Etat français dispose d’un droit de préemption sur les objets dispersés en 
ventes aux enchères publiques conformément aux textes de loi en vigueur. 
L’exercice de ce droit intervient immédiatement après le coup de marteau, le 
représentant de l’Etat français manifestant alors la volonté de ce dernier de se 
substituer au dernier enchérisseur. La préemption devant être confirmer dans 
les quinze jours suivant la vente. PHIDIAS ne pourra être tenu pour responsable 
des conditions de la préemption.

LES ORDRES D’ACHAT

Pour les personnes ne pouvant être présents à la vente, l’ordre d’achat ou les 
enchères par téléphones sont une facilité accordée.
PHIDIAS ou l’expert de la vente ne pourra être tenu pour responsable en cas 
d’erreur ou d’omission dans leurs exécutions ou pour toute autre cause.

Le donneur d’ordre est invité à vérifier que son ordre ait bien été enregistré. 
Ainsi, toute demande d’enchères par téléphone ou par internet devra être 
confirmée.
Les ordres d’achat devront être confiés au plus tard la veille de la vente.

Tout ordre d’achat par téléphone présuppose un ordre d’achat égal à l’estimation 
basse augmentée d’une enchère.

Le formulaire d’ordre d’achat devra être rempli par les enchérisseurs et envoyé 
à l’adresse indiquée. 

Tous les ordres d’achat reçus par PHIDIAS ou par l’expert restent confidentiels. 
En cas d’ordres identiques pour un même lot et pour un même montant, l’ordre 
arrivé le premier sera privilégié, la date de réception faisant foi.
Le signataire de l’ordre s’engage à acquérir le ou les lots qui lui sont attribués et 
à effectuer son paiement à la première demande en choisissant l’un des modes 
de règlement et/ou de livraison.

Un bordereau d’achat sera adressé personnellement à chaque acquéreur.

PAIEMENT 

Le paiement devra être effectué immédiatement après la vente :

o	 en espèces (euros) jusqu’à 1000 euros commission et taxes incluses pour 
les ressortissants français ou ressortissants étrangers agissant à titre 
professionnel. Jusqu’à 15000 euros commission et taxes incluses pour les 
seuls ressortissants étrangers non professionnels.

o	 par chèque bancaire en euros tiré sur une banque française à l’ordre de 
PHIDIAS, avec présentation obligatoire d’une pièce d’identité en cours de 
validité et pour les personnes morales d’un extrait de Kbis de moins de 
trois mois.

o	 par carte bancaire (Visa ou Mastercard)

o	 par virement bancaire en euros à l’ordre de PHIDIAS, en incluant les frais 
de change et les frais bancaires.

En cas de paiement par virement, il est demandé au donneur d’ordre d’indiquer 
la référence de son bordereau

Les acquéreurs souhaitant régler leurs achats par virement ou chèque tiré sur 
une banque étrangère devront s’acquitter d’un débours supplémentaire de 20 
euros.

Les acquéreurs souhaitant exporter leurs lots, devront le faire savoir au plus 
tard le jour de la vente. 
Les taxes (TVA sur commission et TVA à l’importation) pourront être rétrocédées 
à l’acquéreur sur présentation des justificatifs d’exportation hors CEE.
L’acquéreur CEE justifiant d’un numéro de TVA intra communautaire sera 
dispensé d’acquitter la TVA sur la commission. Ce numéro devra être 
communiqué à PHIDIAS avant la vente.

Nos références bancaires

    Agence centrale BNP PARIBAS
    1 boulevard des Italiens, 75009 Paris

IBAN FR76 30004 02550 00010202617 36
BIC BNPAFRPPXXX

 
DÉFAUT DE PAIEMENT

En cas de défaut de paiement par un acquéreur de la totalité des sommes dues, 
après une seule mise en demeure restée infructueuse, le bien sera remis en 
vente à la demande du vendeur sur folle enchère de l’acquéreur défaillant. Si le 
vendeur ne formule par cette demande dans un délai de trois mois à compter de 
l’adjudication, la vente est résolue de plein droit, sans préjudice de dommages 
et intérêts dus par l’acquéreur défaillant.
En outre, PHIDIAS se réserve le droit de réclamer à l’acquéreur défaillant, 
des intérêts au taux légal, le remboursement de tous les frais engagés pour le 
recouvrement des sommes dues par lui, ainsi que le paiement de la différence 
entre le prix d’adjudication initial et le prix d’adjudication sur folle enchère, si ce 
dernier est inférieur, ainsi que les coûts générés par les nouvelles enchères.

RETRAIT DES LOTS  ET LIVRAISON

Il est conseillé aux acquéreurs de transmettre leurs instructions rapidement 
après la vente et/ou de procéder à l’enlèvement de leurs lots dans les meilleurs 
délais. Un service de transport pourra être organisé au plus vite après le 
paiement complet du bordereau.

Aucun lot ne sera remis avant l’acquittement de l’intégralité des sommes dues. 
En cas de paiement par chèque, la délivrance des lots pourra être différée 
jusqu’à son encaissement.

Les acquéreurs non résidents en pourront avoir livraison des lots qu’après 
règlement bancaire en euros incluant les frais de change et les frais bancaires.
La livraison pourra se faire conformément aux indications portées sur le 
formulaire d’ordre d’achat et/ou sur le formulaire de transport.




